



西樵姑娘东京残奥会夺铜牌 接下来将出战全国残疾人运动会

珠江时报讯(记者/陈肖玲)“阿芬,加油!”“咬住冲!”9月2日18时20分许,西樵镇海舟村委会不断传出加油呐喊声!

原来,2020东京残奥会田径女子100米T12级别决赛正在上演,来自该村的梁燕芬在决赛场上亮相,家人在村委会观看比赛直播,隔空为梁燕芬呐喊加油!最终,梁燕芬为中国代表团再添一枚铜牌。

比赛中,位于第一跑道的梁燕芬与她的领跑员朱宣康做好预备姿势。随着发令枪响起,进入决赛组的4组运动员迅速起跑,向终点冲去。在起跑阶段,梁燕芬紧咬对手,以自己的节奏向前跑,尽管随后被



■梁燕芬与领跑员朱宣康获得100米T12级别赛事的铜牌。受访者供图

2、3跑道的选手赶超,但她与领跑员保持节奏冲过终点。最终,古巴选手以11秒49的成绩夺冠,梁燕芬以12秒51的

志响与余伴紧张地观看着比赛,大声呼喊着加油。看到燕芬勇夺铜牌,梁志响与余伴兴露出喜悦的笑容。

“第一次参加残奥会便夺得奖牌,很高兴,也很为她骄傲!”梁志响与余伴兴透露,本届进入决赛的运动员实力强劲,燕芬能与世界级选手同台竞技,已是收获。“赛前与她联系时,我们让她放松心情,跑出自己的节奏。”

据悉,梁燕芬在预赛时位列小组第二,以12秒39的成绩直接晋级决赛。余伴兴告诉记者,获得铜牌,是对她这400多天来高强度训练的认可,希望她在接下来的赛事中继续加油。

梁燕芬作为中国残疾人田径队盲人运动员,小学四年级时就在父亲的陪伴下走上了体育发展的道路,并在反复摸索中确定了田径项目。在2019年世界残奥田径大奖赛北京站中,一举夺得“两金一银”的佳绩。从屡次跌倒磕伤,到勇夺世界冠军,梁燕芬为此付出了太多努力。“女儿自小性格开朗,并且能吃苦。”梁燕芬一直是梁志响一家的骄傲。

目前,已经回国并进入隔离的梁燕芬,将要赶到西安参加全国残疾人运动会。西樵镇宣传文体旅游办副主任熊境华表示,为梁燕芬感到自豪与骄傲,希望她能再接再厉,再创佳绩。

西樵山南门交通节点 将开展交通改善工程 停车智能导引 车流加快疏散

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/张嘉宜)9月3日,记者从西樵镇政府了解到,今年以来,南海区通过“短平快”交通微创新方式,持续打通交通网络、提高道路运行效率。其中,针对西樵山南门节点区域交通拥堵问题,西樵镇将开展交通改善工程,改善西樵山南门交通节点拥堵的情况。

自西樵山游览线路调整、启用南门停车场和临时停车场后,环山路南门口和周边道路车流量、人流量日益增大,交通压力有所增加,景区配套设施需不断完善。尤其在节假日等旅游出行高峰期,山南路口及周边道路时有交通拥堵现象,各个车场出入口的等候车辆较多,影响道路主线车流正常快速通行,导致市民游客的旅游、出行体验有所下降。

对此,西樵组织专业技术团队开展交通调查,对西樵山南门停车楼、周边停车场、环山大道停车组织、交通管理及交通运行状况进行调查、分析,最终形成了“南海区道路交通运行分析简报”,为研究西樵山南门节点交通改善方案奠定基础,有效解决西樵山南门节点区域交通拥堵问题。

目前,西樵镇政府已根据分析简报编制了改造方案,并开始进行项目的前期工作准备。按照方案,将通过优化各停车场入场交通组织,提升效率;建设智能停车导引系统,动态分散停车车流;时空一体提升关键节点通行效率,加快车流疏散等三大方面进行改造。该项目的建完,将有效缓解西樵山南门周边拥堵问题,为游客提供一个舒适的旅游出行环境,同时减少旅游高峰期对周边居民群众的日常出行影响,确保交通安全和畅通。

项目实施后如何改善山南片区交通拥堵问题,市民与游客可及时通过南海西樵、西樵视讯公众号留意后续最新消息。

西樵镇与贵州省从江县高增乡达成结对帮扶关系

将展开三年教育帮扶计划

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/梁伟业 摄影报道)乘动车穿过一条条隧道,途经葱郁的大山、错落有致的梯田,于从江站下车,便是贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县。9月7日,西樵镇领导及镇总商会代表抵达这里,开启为期3天的考察调研活动,宣告西樵镇与从江县高增乡达成结对帮扶友好关系。

高增乡位于从江县东部,是侗族民俗风情、侗族文化传承的核心地带,是世界非物质文化遗产——侗族大歌的发源地,拥有以侗族大歌之乡小黄村和“中国人口生育文化第一村”占里村为代表的“七星侗寨”精品旅游线,民族文化底蕴深厚,旅游资源丰富,极具开发价值。

佛山驻从江县工作小组组长、县委常委、副县长关海权介绍,为了巩固和拓展脱贫攻坚的成果,全面推进乡村振兴,佛山驻从江县工作小组的团队已到位,并全面开展工作。在深入走访调研中,他们了解到高增乡拥有非常深厚的历史文化



■西樵镇与贵州省从江县高增乡进行签约,达成结对帮扶关系。

底蕴,这一点与西樵不谋而合。据介绍,高增乡是贵州省重点打造的旅游目的地,在文旅产业发展方面,与西樵有不少可以相互探讨,相互学习的

地方。结对帮扶对双方来说都是一次非常好的机遇,无论是产业发展还是民生建设等各方面都有很多可以共同携手的空间。

考察后,西樵镇党委副书记伍新宇认为,从江县的定位、发展视野、基础设施建设都具有超前意识。“结对帮扶的过程实际是大家互帮互助、互相学

习的过程。今天的签约仪式只是一个起点,未来我们一起携手,会有更多精彩!”他说。

高增乡党委书记吴金秀也相信,通过结对帮扶,双方能缔结下深厚友谊,并能在加强基层党建、深化产业合作、推进劳务协作、拓展消费扶贫、深化文化交流、提升教育质量、推动乡村振兴等方面取得一定成果。

在当天举行的西樵镇政府高增乡政府的结对帮扶签约仪式上,西樵镇向高增乡捐赠了乡镇结对帮扶资金16万元。

西樵镇总商会代表也为高增乡带来了好消息。为了进一步推动当地教育事业的发展,西樵镇总商会与高增乡政府进行教育帮扶签约,展开为期三年的教育帮扶计划,并于当天向其捐出首批教育帮扶资金共计15万元,计划用作奖励从江县高增乡小学、初中、高中阶段学习成绩优异的学生和资助录取全日制大专及以上学生及教学成绩优秀的部分教师。

西樵镇开展国防教育宣讲,增强青少年国防观念

8岁男童立志向军人学习

珠江时报讯(见习记者/练梦婕 通讯员/张嘉宜 陈杰明 摄影报道)每年9月的第三个星期六是全民国防教育日。9月4日,西樵镇开展国防教育宣讲活动,亲子家庭学习国防教育知识,增强国防观念。

在活动中,亲子家庭首先观看了《军礼无声,初心永恒》宣传视频。视频展示了中国军人勇敢奔赴战场的情景。“军人叔叔们在战场上举着枪冲锋的样子好帅气,我也要向他们学习,成长成才。”今年8岁的李登壕说。

现场还开展了国防教育知识有奖问答环节,亲子家庭在主

持人的引导下踊跃举手参与。佛山市国防教育讲师团成员、高明区人武部政委张埔开展《不忘初心、情系国防、争做有信仰情怀的青年学子》专题讲座,为亲子家庭带来一场生动的国防教育课程。

张埔从中国的历史出发,生动形象地讲解了中国近代史、党建军建的发展历程、寄予青年一代的使命等内容,希望亲子家庭能不断增强国防观念。

“通过讲座,我了解到很多课本上没有学到的历史,还学到了很多国防教育知识。”西樵镇第五小学岭西校区六年级学生

莫非说。目前,西樵镇不断深化未成年人思想道德建设工作,校园新时代文明实践点、学校少年宫、未成年人心理辅导站得到规范建设,文明实践阵地深入校园,西樵一小、西樵二小等4所中小学校先后获评“佛山市文明校园”。

此外,西樵镇持续开展主题教育实践活动,把“童心向党”“向国旗敬礼”等系列活动与文明校园、学校少年宫等工作有机结合,着力提升未成年人思想道德建设水平,助力西樵创建全国文明城市。



■讲师为亲子家庭授课。

中心幼儿园 启沅分园动工

B02

坚守杏坛 培育桃李

B03

走近手术 “幕后掌舵者”

B04